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Wie haben Sie von der Umfrage zum
Projekt KlimaEntLaster erfahren? 
(Mehrfachantworten möglich n=62)
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soziale Medien

Gemeindezeitung

Medienberichte

über Bekannte,
Verwandte oder Verein

Sonstiges

• 65 TeilnehmerInnen, 55 bis zur letzten Frage
• 62% männlich,  36% weiblich, 2% divers
• Alter:

• 95% leben in Mehrpersonenhaushalt
• 35% haben mindestens 1 Kind unter 9 Jahren

16 bis 30 Jahre
32%

31 bis 40 Jahre
26%

41 bis 50 Jahre
23%

51 bis 60 Jahre
15%

61 bis 72 Jahre
4%

Demografische Daten



1
2

11 11
13

18

0

5

10

15

20

25

30

0 1 2 3 4 5 und
mehr

A
n

za
h

lB
ef

ra
gt

e

Fahrräder

Wie viele Fahrräder gibt es in 
Ihrem Haushalt? (n=56)
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Anzahl Pkw im Haushalt

Wie viele Pkw gibt es in Ihrem Haushalt? (n=56)

TRANSPORTMITTELNUTZUNG



Wie häufig nutzen Sie ein Fahrrad? 
normalerweise, vor der Corona-Krise (n=63)
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Für welche Zwecke nutzen Sie Ihr Fahrrad? 
Mehrfachantworten möglich (n=65)
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Wie oft haben Sie schon
ein Transportrad verwendet? (n=62)

noch nie 
87%

1-2 mal 
5%

3-5 mal 
3%

mehr als 10 
mal 
5%

Ja 
76%

Nein 
11%

Weiß nicht 
13%

Könnten Sie sich vorstellen, in Zukunft ein
Transportrad zu nützen? (n=62)

TRANSPORTRADNUTZUNG



Für welche Wege würden Sie das Transportrad nutzen? 
Mehrfachantworten möglich (n=54)
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Was würden Sie mit dem Transportrad transportieren? 
Mehrfachantworten möglich (n=54)

TRANSPORTRADNUTZUNG



Wie häufig würden Sie ein
Transportrad ausleihen? (n=54)
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Bitte schätzen Sie, wie lange Sie das Transportrad
für Ihre Zwecke benötigen. 

Mehrfachantworten möglich (n=54)

TRANSPORTRADNUTZUNG



Wie wichtig sind Ihnen folgende Eigenschaften, wenn Sie an die Nutzung eines Transportrades
denken? Bitte geben Sie maximal drei Merkmale an.
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Sie haben vorhin ein zweirädriges und ein dreirädriges Transportrad gesehen. Welche Bauweise
bevorzugen Sie persönlich? (n=54)
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Können Sie sich vorstellen Radlgeberin oder
Radlgeber zu sein? (n=52)
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Bitte teilen Sie uns mit, welche Art von 
Radlgeber Sie wären (n=12)

RADLGEBER/IN



Organisation Bezeichnung

Unternehmen Expert Haghofer
Konditorei Poissl

Sonstiges Katholische Pfarre

Unternehmen und Vereine

Wie viele Stunden umfassen ungefähr Ihre
wöchentlichen Öffnungszeiten?

Stunden Anzahl

20 Stunden 1

44 Stunden 1

50 Stunden 1

Alle haben die 
Möglichkeit, das 

Transportrad während
der Öffnungszeiten
öffentlich sichtbar

aufzustellen.

RADLGEBER/IN



Haben Sie die Möglichkeit das Transportrad, besonders nachts, an einem absperrbaren Ort 
und witterungsgeschützt abzustellen? (n=11)

Ja, immer 
64%

Ja, aber etwas vom 
eigentlichen Standort 

entfernt 
9%

Nein 
9%

Besondere Situation, die 
Erklärung bedarf: 

18%

TRANSPORTRADNUTZUNG



STANDORT

Was wäre für Sie ein guter Standort, um ein Transportrad kostenfrei ausleihen zu können? 
(n=53)



FAZIT

• Großes Interesse an Nutzung der Transporträder

• Geplante Verwendung vorwiegend für Einkäufe 

• Kurze erwartete Nutzungsdauer der Räder– größtenteils unter 3 Stunden

• Großteil würde Räder mehrmals monatlich ausborgen 

• Leichte Präferenz für zweirädrige Fahrzeuge, viele aber unentschieden

• Zentrumsnahe Standorte werden mehrheitlich bevorzugt

• 12 Befragte potentielle RadlgeberInnen, davon großteils private Haushalte



Das Projekt wird aus den Mitteln des Klima- und Energiefonds gefördert.

Durchführendes Projektteam:

Kontakt und weitere Informationen: www.KlimaEntLaster.at und info@KlimaEntLaster.at.


